
Information & Buchung Telefon 0331/275 58-0
  www.potsdamtourismus.de

Leistungen

• 2 Übernachtungen im DZ inkl. Frühstück in einem 
 der teilnehmenden Hotels

• Potsdam & Berlin WelcomeCard 2010 
 Die Bonus-Karte für Potsdam & Berlin: 

· Ersparnis durch zahlreiche attraktive Rabatte für viele kulturelle und 
 touristische Highlights in Potsdam und Berlin 
· Freie Fahrt in den öffentlichen Verkehrsmitteln in Potsdam und Berlin 

• Altstadtrundgang
Dieser Spaziergang führt Sie durch die historische Mitte Potsdams mit 
dem Alten und Neuen Markt und dem restaurierten Stadtkanal. Auf 
Ihrem Rundgang durch das Holländische Viertel laden liebevoll gestalte-
te Hinterhöfe, Cafés und Galerien zum Verweilen ein.

Termin: 15 Uhr: Apr.–Okt. täglich; 
14.00 Uhr: Nov.–März jeden Samstag; 27.12.–31.12. täglich
Dauer/Führung: 2 Stunden; in Deutsch/Englisch
Start: vor der Tourist Information, Brandenburger Straße 3 

Sonderaktion 3 für 2
In der Nebensaison (November bis Februar, Juli, August) und ganzjährig 
an den Wochenenden erhalten Sie bei Buchung dieses Paketes in den 
gekennzeichneten Hotels drei Übernachtungen zum Preis von zwei. 

Folgende Angebote sind zusätzlich buchbar:
• Stadtrundfahrt „Potsdam Sanssouci Tour”

• Szenische Führungen „Aus der Zeit gefallen”

• Führung „Exoten im Winterschlaf”

(Informationen siehe Rückseite)

Hotelarrangement und zusätzliche Angebote 
buchbar unter:
Telefon: 0331/27 55 88 99
www.potsdamtourismus.de

Bitte beachten Sie die Piktogramme: 

gültig in der Nebensaison
gültig an Wochenenden

Minigruppen: In Hotels mit diesem Piktogramm erhalten Grup-
pen ab 6 Personen einen Preisnachlass bis zu 15 %.

Kinderpreise: In Hotels mit diesem Piktogramm werden Kin-
derpreise gewährt. Höhe der Ermäßigung und Altersbeschrän-
kung auf Anfrage.

Services

• 2 nights in a double room incl. breakfast in one of the
 participating hotels

• Potsdam & Berlin WelcomeCard 2010 
The bonus card of Potsdam & Berlin:
· countless discounts on many cultural and touristic highlights in 
 Potsdam and Berlin 
· Unlimited travel on all modes of public transport in Potsdam and Berlin 

•  Inner City Walking Tour
This walk leads you through the historic centre of Potsdam with the 
Old and New Market Squares and the restored city canal. On your tour 
through the Dutch Quarter, lovingly designed back yards, cafés and 
galleries will invite you to linger.

Dates: 15.00 h: Apr.–Oct. daily; 
14.00 h: Nov. – Mar. every Sat; 27.12.–31.12. daily
Duration/Languages: 2 hours; German, English
Start: Tourist Information Offi ce, Brandenburger Tor  

Special 3 for 2 offer
In the off-season (November–February, July, August) and on weekends 
throughout the year, some hotels are offering three overnight stays for the 
price of two when you book this package.  

The following offers are additional available:
• City sightseeing tour “Potsdam Sanssouci Tour”

• Scenic Tours “From days gone by”

• Guided Tour “Exotic specimens in hibernation”

(see reverse side for information)

Hotelarrangement and additional offers 
available:
Telephone: +49 (0)331/27 55 88 99
www.potsdam-tourism.com

Take a look at the icons:

valid off-season  
valid at weekends 

Mini-groups: Groups of 6 persons or more can receive price 
discounts of up to 15% at hotels marked with this icon

Children’s rates: Children’s rates are available at hotels 
marked with this symbol. Amount of discount and age restric-
tions vary, please inquire.

Hotelarrangement
                                        Potsdam à la Card Teilnehmende Hotels

Participating hotels

 Preiskategorie A Preis pro Person im Doppelzimmer 1.5.–1.11.
  inkl. Teilnahme am Altstadtrundgang, täglich 
  möglich sowie 2.11.–30.4. inkl. Teilnahme am 
  Altstadtrundgang (nur samstags möglich)

 Preiskategorie B Preis pro Person im Doppelzimmer 2.11.– 30.4. 
  ohne Altstadtrundgang, Montag bis Donnerstag 
 

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 Relais & Châteaux Hotel Bayrisches Haus *****
Gelegen im Potsdamer Wildpark, fi nden Sie Ruhe & Entspan-
nung. Speisen Sie im Gourmetrestaurant „Friedrich Wilhelm“ & 
entspannen sich in unserer „L‘Oasis Beauty & Spa“.

 A B 
 210,00 €  200,00 € 60,00 €
Our peaceful spot in “Potsdam Wildlife Park” offer  s you total 
relaxation. Dine in our gourmet restaurant “Friedrich Wilhelm” 
& unwind in “L’Oasis Beauty & Spa” centre.

n 

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 Travel Charme Am Jägertor ****
Stilvolles und komfortables Hotel im Stadtzentrum, direkt am 
Jägertor – 5 Gehminuten vom Park Sanssouci und Holländischem 
Viertel entfernt. 62 vollklimatisierte Zimmer, Restaurant, Winter-
garten, Gartenterrasse.

 A B 
 177,90 €  168,90 € 60,00 €
A stylish and comfortable hotel in the centre of the city, directly 
at the “Jägertor” (Hunter’s Gate), and 5 minutes’ walk from 
Sanssouci Park and the Dutch Quarter. 62 fully air-conditioned 
rooms, a restaurant, conservatory and garden terrace.

n Q

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 NH Voltaire Potsdam ****
Ruhig und dennoch zentral gelegen. Gegenüber dem Hollän-
dischen Viertel und fußläufi g von Park Sanssouci. Wellnessbe-
reich, Sonnenterrasse. Historisches Ambiente mit modernem 
Komfort.

 A B 
 138,00 €  129,00 € 68,00 €
Peaceful, yet centrally located opposite the Dutch Quarter and 
within walking distance of Sanssouci Park. Offers a wellness 
centre and sun terrace. Historic atmosphere with modern 
conveniences.

Q 

 Kongresshotel Potsdam am Templiner See ***
In der reizvollen Landschaft der Pirschheide am Templiner See. 
10 Minuten bis ins Zentrum von Potsdam, ca. eine halbe Stunde 
bis Berlin. Sportmöglichkeiten, Seeblick -Terrassen, Tiefgarage, 
Schiffsanleger. Raucherzimmer und Raucherlounge im Haus.

 A B 
 99,90 €  90,90 € 20,00 €
In the charming Pirschheide landscape on the Templin Lake. 10 min from 
the centre of Potsdam, and approx. half an hour from Berlin. Sports facili-
ties, terraces with a view over the lake, underground parking and a landing 
stage for boats. Smoker‘s rooms and smoker‘s lounge in the building.

n N 

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Information & Buchung Telefon 0331/27 55 88 99
 www.potsdamtourismus.de
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Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 

 

 

Das kleine Apartmenthotel im Holländerhaus
Mitten im Holländischen Viertel liegt unser kleines Apartmentho-
tel. Moderne Apartments und ruhiger Innenhof mit südlichem 
Flair. Sauna und Massage. Ideal für Kultur- und Städtereisende.

 A B 
 155,00 €  140,00 € 80,00 €
Our small apartment hotel is located in the middle of the Dutch 
Quarter. Modern apartments and a peaceful courtyard with a 
southern feeling. Sauna and massage. Ideal for cultural and city 
trips.

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 Ringhotel Landhaus Haveltreff *** 
Direkt an der Havel, vor den Toren von Potsdam, Hotel und 
Restaurant im elegantem Landhausstil, Sommerterrasse, Sauna-
landschaft, Beauty und Massagen. Genießen Sie die Küche mit 
regionalen Finessen. 

 A B 
 122,00 €  118,00 € 40,00 €
Directly on the river Havel, just outside Potsdam. Hotel and 
restaurant in an elegant country house style, summer terrace, 
saunascape, beauty and massage salon. Enjoy the cuisine with 
regional touches. 

Hotel zum Hofmaler
Im historischen Holländischen Viertel, im Zentrum von Potsdam, 
liegt unser Hotel Garni. Es erwarten Sie 18 Komfort- und 
Standardzimmer. Ein idealer Ausgangspunkt um Potsdam mit 
all seinen Sehenswürdigkeiten erleben zu können.

 A B 
 145,00 €  136,00 € 56,00 €
Our bed and breakfast style hotel (hotel garni) is located in the 
historic Dutch Quarter, in the centre of Potsdam. 18 comfort class 
and standard rooms await you here. An ideal point to experience 
Potsdam, and its many attractions.

Landhotel Potsdam  
Abseits des Trubels, unweit vom Park Sanssouci, befindet sich 
unser Landhotel. Es erwarten Sie 54 Zimmer sowie 4 Suiten. In 
unserem Restaurant hält unsere regionale und mediterrane 
Küche viele Köstlichkeiten für Sie bereit. 

 A B 
 142,00 €  90,00 € 20,00 €
The Landhotel, situated away from the hubbub of city life near 
Sanssouci Park, boasts a selection of 54 rooms and 4 suites. 
Sample numerous delicacies from our restaurant‘s range of 
regional and Mediterranean cuisine.

 Schlossgartenhotel am Park von Sanssouci
Das romantische Hotel mit Garten und Terrasse im schönen 
Potsdamer Villenviertel und vis-à-vis vom Park Sanssouci ist eine 
Oase zum Entspannen und Relaxen. Ideal für Kunst- und Kulturlieb-
haber, Familien mit Kindern und Aktivurlauber. Parkplatz am Haus. 

 A B 
 128,00 €  119,00 € 68,00 €
This romantic hotel, with a garden and terrace, is located in the elegant 
residential area of Potsdam and faces Sanssouci Park. It is a haven of 
relaxation, ideal for art and culture lovers, families with children and 
those looking for an action-packed holiday. Onsite parking is available. 

n 

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

 

 

 

Altstadt Hotel ***
Direkt im Zentrum gelegen mit 29 Zimmern und Restaurant, 
ein idealer Ausgangspunkt für einen Aufenthalt in Potsdam. 5 
Gehminuten vom Park Sanssouci entfernt.

 A B 
 120,00 €  111,00 € 47,00 €
Located directly in the centre of Potsdam with 29 rooms and a 
restaurant, this hotel offers an ideal starting point for your stay in 
the city. 5 minutes’ walk from Sanssouci Park.

relexa Schlosshotel Cecilienhof ****
Eingebettet in den Landschaftspark Neuer Garten am Jungfern-
see. 41 stilvoll eingerichtete Zimmer und Suiten. Schloss-
restaurant und Gartenterrasse mit internationaler Küche und 
brandenburgischen Spezialitäten. Fahrradverleih. 

 A B 
 176,40 €  167,40 € 73,50 € 
Located in the “Neuer Garten” landscaped park on the Jungfernsee 
Lake. 41 stylishly furnished rooms and suites. Castle restaurant 
and garden terrace with international cuisine and Brandenburg 
delicacies. Bicycles for rent. 

Dorint Hotel Sanssouci Berlin-Potsdam **** 
Zwischen Schloss Sanssouci und historischem Stadtkern 
gelegen. Das 4-Sterne Superior Hotel verfügt über 292 elegante 
Zimmer, Restaurants sowie eine 800 qm große Wellness-Oase 
mit Pool, Saunen, Whirlpool.

 A B 
 138,00 €  129,00 € 49,00 €
Located between Sanssouci Palace and the historic city centre. 
The 4-star Superior Hotel has 292 elegant rooms, restaurants 
and an 800-m² wellness oasis with a pool, saunas and a 
whirlpool.

n Q

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

avendi Hotel Am Griebnitzsee **** 
Das Hotel liegt direkt am Griebnitzsee im Villenviertel von 
Potsdam-Babelsberg in unmittelbarer Nähe zu den bekannten 
Filmstudios. Die Verkehrsanbindungen nach Berlin und Potsdam 
sind ausgezeichnet. Restaurant, Seeterrasse, S-Bahn 100 Meter.

 A B 
 145,00 €  135,00 € 35,00 €
The hotel is located direct on Griebnitzsee Lake in the exclusive „villa“ 
residential area of Potsdam-Babelsberg in the immediate vicinity of 
the famous film studios. Transport links to Berlin and Potsdam are 
excellent. Restaurant, lakeside terrace, S-Bahn station 100 metres.

Seehotel Seminaris Potsdam ****
Am Ufer des Templiner Sees gelegen. Großzügiges Wellness-
areal mit Schwimmbad, Sauna, Fitness- sowie Massage- und 
Kosmetik-Studio. Kegelbahn, Billard und Dart. Volley- und 
Streetballfelder u.v.m.

 A B 
 143,00 €  134,00 € 0,00 €
On the shores of Templin Lake. Generous wellness area with 
swimming pool, sauna, fi tness studio and a massage and beauty 
salon. Bowling, billiards and darts. Volleyball and streetball 
pitches, and much more.

n Q 

n

 Gäste mit Mobilitätseinschränkungen 
Alle Anbieter mit diesem Symbol bieten detail-
lierte Informationen für Gäste mit Mobilitätsein-
schränkungen (Rollstuhlfahrer, Gehbehinderte). 
Eine umfangreiche Datensammlung finden Sie 
unter www.barrierefrei-brandenburg.de 

 ServiceQualität Deutschland 
 Weitere Informationen zur Initiative erhalten Sie 
unter www.servicequalitaet-brandenburg.de

 Price category A  Price per person in a double room 1.5.–1.11. incl. 
   participation to Inner City Walking Tour, possible 
  daily and 2.11.–30.4. incl. participation to Inner 
  City Walking Tour (possible on Saturday only)

 Price category B  Price per person in a double room 2.11.–30.4. 
  without Inner City Walking Tour, Monday to 
  Thursday  
 

 Guests with limited mobility 
 All premises displaying this symbol offer detailed 
information for guests with limited mobility (wheel-
chair users, those with impaired mobility). Informa-
tion can be viewed on an extensive database at 
www.barrierefrei-brandenburg.de. 

Quality campaign Germany
For further information on this initiative, go to 
www.servicequalitaet-brandenburg.de

 

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Filmhotel „Lili Marleen“ ***
Filmhotel und Restaurant. Lassen Sie sich verzaubern vom Am-
biente des weltberühmten Liedes, das Sie wie eine nostalgische 
Filmkulisse erwartet. Nähe Filmpark Babelsberg gelegen.

 A B 
 105,00 €  96,00 € 38,00 €
Film hotel and restaurant. Be transported by the spirit of this 
world-famous song, which offers a backdrop to the hotel like a 
nostalgic fi lm set. Located close to the Babelsberg Film Park.

Einzelzimmer-Zuschlag
Single room supplement

Mercure Hotel Potsdam City ****
Das moderne Hotel liegt nur 6 Gehminuten vom Hauptbahnhof, 
direkt an der Havel und der Anlegestelle der Weißen Flotte sowie 
vis-à-vis vom Filmmuseum. Auf den oberen Etagen erwartet Sie 
ein traumhafter Blick auf den historischen Stadtkern. 
 

A B
 

 
144,00 €  135,00 €

 
60,00 €

This modern hotel is located just six minutes by foot from the main 
station, right by the Havel River and the “Weisse Flotte” marina, 
and facing the Film Museum. The upper fl oors offer a gorgeous 
view of the historic heart of the city.

Q 

Q
N 

Q
N 

n n 

 Information & Buchung Telefon 0331/27 55 88 99
  www.potsdamtourismus.de
 

 
Information & Reservation Telephone +49 (0)331/27 55 88 99 
 www.potsdam-tourism.com

  
 Information & Reservation Telephone +49 (0)331/27 55 88 99 
  www.potsdam-tourism.com

P
ik

to
g

ra
m

m
e

  
  

  
  

  
  

P
ic

to
g

ra
m

s



 Information & Buchung Telefon 0331/27 55 88 99
  www.potsdamtourismus.de
 

Tipps für Ihren Potsdam- und Berlin-Aufenthalt
Städtereise im Doppelpack
Mit dieser Lage kann nur Potsdam trumpfen: inmitten einer der schönsten 
Kulturlandschaften Europas und als Nachbarin der Metropole Berlin. Unser 
Arrangement „Potsdam à la Card“ ist eine Städtereise im Doppelpack. 
Übernachten Sie in Potsdam und gestalten Sie Ihr Programm in Potsdam 
und Berlin ganz nach Lust, Laune und Interesse. Die Potsdam & Berlin 
WelcomeCard bietet nicht nur zahlreiche Rabatte, sondern dient Ihnen 
wie ein kompakter Reiseführer auch als Ideengeber und Orientierungs-
hilfe. Vielleicht passt ja der eine oder andere Tipp von uns auch in Ihren 
perfekten Urlaubstag?

Von Park zu Park und Schloss zu Schloss
Beginnen wir doch einfach mit unserer Nummer Eins der Sehenswürdig-
keiten: Sanssouci. Keine Frage, die Sommerresidenz Friedrich des Großen 
und der gleichnamige Park gehören zu Potsdam wie der Eiffelturm zu Paris. 
Den Schlossbesuch genießen Sie bei unserer Potsdam Sanssouci Tour, 
die Sie als Reisebaustein hinzu buchen können, ganz ohne langes Warten. 
Dann bleibt Ihnen auch noch Zeit genug für weitere Entdeckungstouren 
durch das UNESCO Welterbe der Potsdamer Kulturlandschaft: zum Beispiel 
für eine Visite im glanzvoll restaurierten Marmorpalais im Neuen Garten, für 
eine Fahrt mit dem Potsdamer Wassertaxi zum Schlosspark Babelsberg 
oder einen Spaziergang zum Belvedere auf dem Pfi ngstberg und durch die 
Kolonie Alexandrowka.

In der Stadt und auf dem Wasser 
Große Teile der barocken Potsdamer Innenstadt erkunden Sie bei unserem 
geführten Altstadtspaziergang, aber es lohnt, diesen auf eigene Faust 
fortzusetzen. Wie wäre es mit einem Einkaufsbummel durch die zahlreichen 
kleinen Läden in den historischen Typenhäusern, mit Kaffee und Kuchen 
in einem gemütlichen Café im Holländischen Viertel oder einen Besuch im 
ältesten Filmmuseum Deutschlands zwischen dem Neuen und dem Alten 
Markt? Von hier aus sind es nur wenige Schritte bis zum Hafen der Weissen 
Flotte. Die Touren auf den Potsdamer Havelseen sind Sightseeing pur. Ob 
das neue Hans Otto Theater, die Schlösser Cecilienhof und Babelsberg, die 
Glienicker Brücke, die Sacrower Heilandskirche oder die Berliner Pfauenin-
sel, alle diese Schätze liegen unmittelbar am Ufer.  

Der Ausfl ug in die Metropole Berlin
Potsdam ist der ideale Ausgangspunkt für einen Berlin-Besuch. In nur 25 
Minuten bringt Sie der Regionalexpress zum Hauptbahnhof Berlin. Bran-
denburger Tor oder Potsdamer Platz, DDR Museum oder Nationalgalerie, 
Kudamm-Bummel oder eine Shoppingtour durch Prenzlauer Berg? Auch 
in Berlin haben sie die Qual der Wahl. Zur Planung dieses Ausfl ugs lohnt 
sich daher ein Blick in die Potsdam & Berlin WelcomeCard mit ihren vielen 
Angeboten. 

Tipps for your journey to Potsdam and Berlin
Two city breaks in one
Right at the heart of one of Europe’s most stunning cultural landscapes 
and next door to Germany’s capital city, Potsdam’s location is almost 
unbeatable. Our “Potsdam à la Card” offers two city breaks in one. Stay 
the night in Potsdam and let your own interests and desires shape your 
Potsdam and Berlin itinerary. The Potsdam & Berlin WelcomeCard not only 
offers a whole range of discounts, it also serves as a compact tour guide, 
an assistant to help you get your bearings and a source of inspiration. 
You never know, one of our tips might just be the perfect complement to 
your holiday.

From park to park and palace to palace
Let’s start with the absolute must-see sight: Sanssouci. There’s no 
question about it, Frederick the Great’s summer residence and the park 
of the same name are synonymous with Potsdam, just like the Eiffel Tower 
is synonymous with Paris. Visit the palace on our Potsdam Sanssouci 
Tour, which you can easily book with no long wait. This leaves plenty of 
time for more voyages of discovery through Potsdam‘s cultural land-
scape – a UNESCO World Heritage site. You could, for instance, visit the 
restored Marble Palace, which dazzles within the New Garden; take a 
trip with Potsdam’s water taxi to the Babelsberg Palace Park; or take a 
walk to the Belvedere on Pfi ngstberg Hill and through the Alexandrowka 
colony.

In the city and on the water
You’ll discover large sections of Potsdam’s baroque centre on our guided 
walk round the old town, but it’s worth exploring even deeper on your 
own. How about a wander around the many local boutiques housed in 
historically signifi cant buildings? Or maybe coffee and cake in a cosy 
little café in the Dutch quarter, or a visit to Germany’s oldest fi lm museum, 
situated between the New and Old Market Squares? From here it’s 
just a few steps to the harbour where you’ll fi nd the Weisse Flotte, the 
“White Fleet”. Tours on Potsdam’s Havel Lakes offer amazing views of 
the wealth of sights that lie directly on the shore, including the new Hans 
Otto Theatre, the Cecilienhof and Babelsberg Palaces, the Glienicke 
Bridge, the Heilandskirche church in Sacrow and Berlin’s Pfaueninsel, 
the “Peacock Island”.  

Visiting big-city Berlin
Potsdam is the ideal starting point for a trip to Berlin. Regional Express 
trains can get you to Berlin’s main station in just 25 minutes. The Branden-
burg Gate or Potsdamer Platz? The DDR Museum or National Gallery? 
A wander down the Ku’damm or a shopping spree in Prenzlauer Berg? 
In Berlin, too, you’re spoilt for choice. When planning your trip, it’s worth 
having a look at the many Potsdam & Berlin WelcomeCard offers. 

  
 Information & Reservation Telephone +49 (0)331/27 55 88 99 
  www.potsdam-tourism.com

Die Bonus-Karte für Potsdam & Berlin ist
Bestandteil Ihres Angebotes „Potsdam à la Card“. 
Gestalten Sie Ihr Programm nach Ihren individu-
ellen Wünschen auf der Grundlage von:

• attraktiven Rabatt- und Bonusangeboten in Potsdam: Stadtrundfahrten,
Stadtführungen, Fahrradtouren, Schiffsfahrten, Attraktionen, Museen & 
Schlösser, Bühnen und Restaurants 

• 130 weiteren Partnern in Berlin
•  und dem Fahrschein für beliebig viele Fahrten mit den öffentlichen 
 Verkehrsmitteln an zwei bzw. drei Tagen im Tarifbereich Berlin ABC

Der Pocket Guide informiert Sie ausführlich zu allen Angeboten. 

The Potsdam & Berlin WelcomeCard 2010 is the bonus card of 
Potsdam & Berlin and part of the “Potsdam à la Card” package. Plan 
your own itinerary to refl ect your individual desires on the basis of:

• attractive discount and bonus offers in Potsdam for: Sightseeing City 
Tours, Walking Tours in Potsdam, Cycling tours, Boat trips, Attractions, 
Museums & Palaces, Stage performances and Restaurants

• 130 other partners in Berlin
• your ticket for unlimited travel on all modes of public transport on two 
 or three days in Potsdam and Berlin (Berlin ABC ticket)

The pocket guide containing information  on all discounts offered by the card.

Potsdam & Berlin WelcomeCard 2010 
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und Berlin dazu …

and Berlin inclusive …

www.potsdamtourismus.de

Hotelarrangement

© DiskArt™

Zusätzliche Angebote

Stadtrundfahrt „Potsdam Sanssouci Tour”
Geschichte und Gegenwart der einstigen Residenz- und Garnisonstadt 
Potsdam mit ihren Schlössern, Gärten und historischen Stadtvierteln. 
Höhepunkte der Fahrt sind die Besichtigung der Innenräume von Schloss 
Sanssouci und ein Parkspaziergang, mit dem die Tour nach etwa 3 1/2 
Stunden am Luisenplatz in der Innenstadt endet.

Termine: Apr.–Okt.: Di–So; 11.00 Uhr Luisenplatz; 11.15 Uhr Potsdam Hbf 
(Treffpunkt in der Tourist-Information) 
Dauer: 3 1/2 Std. (Apr.– Okt.)
Führung: in Deutsch/ Englisch
Preise: Erw. 27,00 €; ohne Schloss 16,00 €; 7–14 Jahre 14,00 €; 
0–6 Jahre frei (gültig Apr.–Okt.)
Winterangebot: Nov.–März: Fr–So; 10.45 Uhr Luisenplatz, nur mit Vor-
anmeldung; 2 3/4 Std.; Preise auf Anfrage

Szenische Führungen „Aus der Zeit gefallen”
Eine Persönlichkeit aus dem Umkreis des Preußischen Hofes entführt Sie 
in ihre Zeit und Sie erfahren etwas über die Lebensgewohnheiten Friedrichs 
des Großen und seiner Nachfolger. Vielleicht lernen Sie einen in Potsdam 
ansässigen schottischen Adligen aus der Tafelrunde Friedrichs II. kennen, 
vielleicht plaudert aber auch eine Hofdame der preußischen Königin Elisa-
beth aus dem Nähkästchen. Vielleicht erwartet Sie der königliche Hofkoch 
A.F. Tamanti, möglicherweise aber treffen Sie auf den Marquis d`Argens, 
der Ihnen die Welt des 18. Jahrhunderts aus der Sicht eines weitgereisten 
französischen Edelmanns erklärt.

Termin: Apr.–Okt. 2010, jeden Sonntag 
Treffpunkt: Besucherzentrum, An der Orangerie 1, 10.30 Uhr 
Führung: 11.00–12.00 Uhr 
Preis: 15,00 € pro Person; ermäßigt 12,00 € pro Person

Führung „Exoten im Winterschlaf” 
Palmen, Agaven, Lorbeer- und Orangenbäume zieren in der warmen Jahres-
zeit die preußischen Parks. Geschützt überwintern sie in den Orangerien. 
Bei der Führung durch die Pfl anzenhalle der Großen Orangerie im Park 
Sanssouci gibt es Wissenswertes über die exotischen Gewächse, ihre 
Herkunft und Pfl ege zu erfahren. Erläutert wird auch die funktionstüchtige 
Kanalheizung, die aus der Erbauungszeit von 1850 stammt.

Termine: 10.10./14.11./12.12.2010
Treffpunkt: Besucherzentrum, An der Orangerie 1, 10.30 Uhr 
Führung: 11.00–12.00 Uhr 
Preis: 10,00 € pro Person; ermäßigt 8,00 € pro Person

Additional offers

City sightseeing tour “Potsdam Sanssouci Tour”
Experience both the past and the present of this former seat of royal power 
and garrison town, brought to life by Potsdam’s palaces, gardens, and 
historic districts. Highlights of the trip include touring the rooms of Sanssouci 
Palace and walking through the park. The three and a half hour tour ends at 
Luisenplatz in the city centre.

Dates: Apr.–Oct.: Tue–Sun; 11.00 h Luisenplatz; 11.15 h Potsdam Main 
Station (meeting point at the tourist information) 
Duration: 3 1/2 h (Apr.–Oct.)
Tour languages: German/English
Prices: Adult 27.00 €; excluding Sanssouci Palace 16.00 €; 7–14 years 
14.00 €; 0–6 years free (Prices valid Apr.–Oct.)
Winter offer: Nov.–Mar.: Fri–Sun; Luisenplatz; 10.45 h, only with advance 
reservation; 2 3/4 h; prices on demand
 
Scenic Tours “From days gone by”
Get taken back in time by fi gures from the Prussian court and learn all about 
the lifestyle of Frederick the Great and his successors. Perhaps you’ll meet 
a Scottish nobleman, a resident of Potsdam and a member of Frederick II‘s 
inner circle, or maybe one of Queen Elizabeth of Prussia’s court ladies will 
dish the dirt on court intrigues with you. Perhaps the royal court’s chef, 
A.F. Tamanti, is expecting your arrival, or else you‘ll encounter the Marquis 
d’Argens, a well-travelled French nobleman who will regale you with tales of 
life in the eighteenth century.

Dates: Apr.–Oct. 2010, every Sunday 
Meeting point: Visitors centre, An der Orangerie 1, 10.30 h
Tour: 11.00 –12.00 h
Price: 15.00 € per person; Reduced rate: 12.00 € per person

Guided Tour “Exotic specimens in hibernation”  
Palms, agaves, laurel and orange trees decorate the Prussian parks 
during the hot season. They spend the winter protected in the orangery. 
During the guided tour through the plant hall of the main orangery in 
Sanssouci Park there is plenty of interesting information to find out about 
the exotic plants, their origin and maintenance. The functioning underfloor 
duct heating, originating from the time the building was erected in 1850, 
is also explained.

Dates: 10.10./14.11./12.12.2010
Meeting point: Visitors centre, An der Orangerie 1, 10.30 h 
Tour: 11.00–12.00 h
Price: 10.00 € per person; Reduced rate: 8.00 € per person
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